

《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》出版发行

新华社北京10月15日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义文化建设,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权,大力培育和践行社会主义核心价值观,提高全民族思想道德水平,推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供思想保证、精神力量、道德滋养。认真学习贯彻习近平同志关于社会主义文化建设的重要论述,对于巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础,坚定文化自信,发展社会主义精神文明,加快建设社会主义文化强国,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共分8个专题:坚定文化自信,建设社会主义文化强国;坚持以马克思主义为指导,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权;高度重视理论建设,加快构建中国特色哲学社会

科学;培育和践行社会主义核心价值观;提高全民族思想道德水平;坚持以人民为中心的创作导向;推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展;提高国家文化软实力,讲好中国故事。书中收入361段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2017年7月26日期间的讲话、报告、演讲、指示、批示、贺信等70多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》与此前已经出版的《习近平关于社会主义经济建设论述摘编》《习近平关于社会主义政治建设论述摘编》《习近平关于社会主义社会建设论述摘编》《习近平关于生态文明建设论述摘编》和《习近平关于协调推进“四个全面”战略布局论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》《习近平关于全面深化改革论述摘编》《习近平关于全面依法治国论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》,为全党深入系统学习习近平同志关于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的新理念新思想新战略提供了一个完整系列。

第122届广交会开幕

感知中国外贸“暖气”

新华社广州10月15日电 (记者吴涛)在广交会琶洲展馆,正呈现出一墙之隔内外“冷热两重天”的现象:展馆内,广州气温骤降,风冷雨急;展馆内,全球采购商摩肩接踵,热闹非凡。

第122届广交会15日在广州开幕。记者在现场看到,场馆内参展商、采购商比往届明显增加,旺盛的商贾人气与新潮多样的商品,让人感受到中国外贸的“暖气”。大会消息显示,国内参展企业从供给侧发力,“中国制造”竞争力持续增强,我国外贸回稳向好势头进一步巩固。广交会新闻发言人徐兵说,

本届大会汇聚全国约2.5万家企业的超过16万种商品,集中展现了我国供给侧结构性改革的成果。广大参展企业坚持走创新驱动发展之路,着力培育以技术、品牌、质量、服务、标准为核心的外贸竞争新优势。

记者了解到,第122届广交会仍然分三期举办,展览总面积为118.5万平方米,展位总数60466个,境内外参展企业25049家。大批拥有自主知识产权、自主品牌和核心技术的龙头企业携最新产品参展,智能化、品牌化、高端化、定制化和绿色低碳产品成为新的潮流。

台湾旅行团在宜昌遭遇滚石坠落

已造成3死2伤

新华社武汉10月15日电 (记者吴植)15日上午,一个45人的台湾旅行团在湖北宜昌三峡人家景区遭遇滚石坠落事故,3名台湾游客死亡,2名台湾游客受伤。湖北省台办已启动应急情况处置预案,宜昌市委主要领导要求彻查事故原因,严肃追究问责。涉事景区已关闭停业整顿。

记者从湖北省台办获悉,此次事故中遇难的3名台湾同胞(2男1女)分别是葛世强、李志强和王雪红。2名受伤游客已被送往宜昌市夷陵医院接受治疗。事故发生后,旅行团另外40人被安全转移。目前,有30人即将前往旅

行团下一站重庆,有10人将暂留宜昌。

另据宜昌市政府办通报,事故发生后,湖北省委常委、宜昌市委书记周霁第一时间作出批示,并赶赴医院看望慰问受伤游客,要求夷陵区、市卫计委、市台办全力救治伤员,妥善做好善后处理工作,彻查事故原因,严肃追究问责。

目前,宜昌市政府已成立调查专班,将查明事故原因。市政府有关负责人已带领相关部门到现场处置。市旅游委对全市存在地灾、水患的景区景区暂停营业,待天气好转,经排除隐患后再营业。

普京表示国际社会应开始考虑叙利亚战后重建问题

据新华社圣彼得堡10月14日电 (记者曹金博)俄罗斯总统普京14日表示,国际社会应开始考虑叙利亚战后重建问题。

普京当天在各国议会联盟第137届大会开幕式上发表讲话说,国际社会需要考虑在叙战后重建过程中对其社会经济及加强国家机构和法制建设的援助。

普京指出,今年9月举行的叙利亚问题阿斯塔纳会谈决定在叙设立4个冲突降级区,为推动执行联合国安理会第2254号决议、让叙政府和反对派直接对话创造了条件,联合了各方力量以尽快消除恐怖主义,并在叙利亚重建和平、保持国家统一。

普京说,俄罗斯为稳定叙利亚政治军事局势作出了努力。经过两年的努力,恐怖分子在叙控制区域大幅减少。他强调,俄罗斯在叙利亚的行动是在经过与叙政府协商后并在严格遵守国际法前提下展开的。

普京还表示,打击恐怖主义不能采取双重标准,不能与政治利益挂钩,各方应加强切实合作,消除恐怖主义。他认为,每个国家都有权选择自己的发展道路。如果不考虑不同国家民族特点而干涉其内政,只会当地引起混乱。这种“欠考虑”的干涉已经造成中东和北非一些国家的混乱,这些地区的局势变得紧张,并饱受恐怖主义威胁。

伊朗军方称将坚定强化防卫能力

据新华社德黑兰10月14日电 (记者马晓 穆东)伊朗武装力量发言人贾扎耶里14日表示,伊朗将更加坚定不移地强化防卫能力。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引贾扎耶里的话报道说,伊朗伊斯兰革命卫队将“打破美国

称霸世界的美梦”,伊朗将不遗余力地支援西亚甚至美国国内的被压迫人民。

伊朗外长扎里夫当天下午在社交媒体推特上发文说,伊朗伊斯兰革命卫队保卫伊朗和地区安全,抗击侵略和恐怖主义,伊朗人民坚定地站在他们一边。

改革强军新突破

——党的十八大以来历史性变革系列述评之七

金秋十月,首都北京,“砥砺奋进的五年”大型成就展观众如潮。

在“实现强军目标 建设世界一流军队”展区,由一面巨幅军旗引领,按作战编组展出的数十型、逾百件武器装备模型成为瞩目焦点。透过这个缩影,人民军队在党的强军思想引领下波澜壮阔的发展历程激荡人心。

强国必强军,强军必改革。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进国防和军队现代化,推动国防和军队改革取得历史性突破,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新,为实现强军目标、建设世界一流军队奠定了坚实基础。

既“强大脑”又“壮筋骨”,人民军队实现整体性革命性重塑

2015年11月24日,一个瑞雪初霁的冬日,中央军委改革工作会议在北京召开。习主席发出动员令:全面实施改革强军战略,坚定不移走中国特色强军之路。一年后的2016年12月2日至3日,中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议在京举行。习主席指出,要坚持减少数量、提高质量,优化兵力规模构成,打造精干高效的现代化常备军。

短短不到两年时间,人民军队在看似波澜不惊中迎来伟大跨越——

打破总部体制、大军区体制和大陆军体制,成立陆军领导机构、火箭军、战略支援部队,调整组建15个军委机关职能部门,划设五大战区,完成海军、空军、火箭军、武警部队机关调整工作,实施联勤保障体制改革,组建军委联合参谋机构和战区联合作战指挥机构,人民军队组织架构实现历史性变革,初步构建起“军委管总、战区主战、军种主建”的领导指挥体制,抓建建设“强大脑”更加强大。

优化军兵种比例,大幅精简非战斗机

构人员,在总员额减少30万的同时,作战部队员额不降反增,战略预警、远程打击、信息支援等新型作战力量得到充实加强,以精锐作战力量为主体的联合作战力量体系正在形成,能打仗、打胜仗的“筋骨”愈发强健。

既“除痼疾”又“增活力”,人民军队重整行装再出发

2014年金秋时节,习主席亲率400余名高级干部走进古田,召开新世纪第一次全军政治工作会议。精辟概括“11个坚持”的优良传统,尖锐指出10个方面突出问题,鲜明强调“四个牢固立起来”“五个着力抓好”……在这次重要会议上,习主席深刻阐明新的历史条件下党从思想上政治上建设军队的重大问题,鲜明提出人民军队政治工作时代主题。

不忘初心,继续前进。人民军队从古田重整行装再出发。

组建新的军委纪委、新的军委政法委,调整组建军委审计署,向军委机关部门和战区分别派驻纪检组,全部实行派驻审计,巡视和审计监督实现常态化、全覆盖;全面停止军队有偿服务,铲除腐败问题和不良风气滋生的土壤;出台《关于新形势下深入推进依法治军从严治军的决定》等法规制度,治官治权、管钱管物的制度笼子越扎越紧、越编越密;成立全军干部考评委员会,进一步提升选人用人公信度、权威性,干部队伍建设方面长期积累的深层次矛盾逐步化解……革除沉疴流弊,万千营盘正气充盈。

组织修订《军官法》,推进建立军官职业化制度,论证推进军衔主导军官等级制度试点;修订文职人员条例,推进兵役制度改革,士官制度改革,深化军费管理、军人工资、住房制度、医疗保障等改革;构建完善军人荣誉制度体系,首次组织颁授“八一勋章”……激活发展动力,全军将士感受到实

实在的获得感。

既“补短板”又“强优势”,锻造面向未来的胜战之师

今年国庆节前,国防部发布消息:歼—20飞机已列装部队,试验试飞工作正按计划顺利推进。

中国创造,大国重器。以歼—20为代表的新一代新型武器装备,成为改革大潮中人民军队的闪亮名片。

这轮改革中,中央军委科学技术委员会全新亮相,军委机关有关部门设立专门机构专司军民融合发展指导、协调和推进工作,以重塑国防大学、国防科技大学为牵引构建新型军事人才培养体系……自主创新、前瞻谋划成为人民军队加速向现代化奔跑的新助力。

——新形势下军事战略方针应运而生。把军事斗争准备基点放在打赢信息化局部战争上,突出海上军事斗争和军事斗争准备,在更高起点上推进人民军队建设和军事斗争准备指明方向。实施创新驱动发展战略,把创新摆在人民军队建设发展全局的重要位置。《军队建设发展“十三五”规划纲要》明确提出,到2020年,军队要如期实现国防和军队现代化建设“三步走”发展战略第二步目标。

——高新武器装备竞相涌现。以作战需求为牵引,紧跟世界科技发展方向,超前规划布局、加速发展步伐,不断完善和优化适应信息化战争和履行使命要求的武器装备体系。在陆战沙场,新一代武装直升机、新型陆战装备加速列装;在广阔天空,空军主力战机以前所未有的速度迈进歼—20、运—20领衔的“20”时代;在万里海疆,海军主力战舰以“下饺子”的速度更新换代;在深山密林,中国东风系列战略导弹惊艳全球。

——军民融合凝聚强大合力。军地双方以机制和政策制度改革为抓手,坚决拆

壁垒、破坚冰、去门槛,破除制度藩篱和利益羁绊,逐步构建系统完备的科技军民融合政策制度体系。

既“转身子”又“换脑子”,三军将士矢志改革强军勠力岗位建功

这轮改革,全军团以上建制单位机关减少1000多个,非战斗机构现员额压减近一半,军官数量减少30%;几十支部队移防部署,三天之内开拔;数百名将军调整岗位,接到命令当天即去报到……

既要“转身子”,更要“换脑子”。步入“新体制时间”,广大官兵主动开展一场思想上的革命,从一切不合时宜的思维定势、固有模式、路径依赖中解放出来,开始了改革征程上的“二次创新”。

新体制催生新观念。全军团以上机关开展“新体制、新职能、新使命”大讨论,切实转变职能、转变作风、转变工作方式。军委机关各部门加紧厘清权责边界,规范工作流程;各战区从“形联”走向“神联”,联合作战值班、联合作战推演成为常态……

新体制呼唤新担当。各部队坚持以开展实战化训练和遂行多样化军事任务的实际行动支持改革,涌现出海军某潜艇基地、火箭军某导弹旅等先进单位和“逐梦海天的强军先锋”张超、抗洪勇士刘景泰、维和烈士申亮亮、李磊、杨树朋等一批为国为民慷慨捐躯的英雄,彰显了当代革命军人的血性与担当。

新体制展现新形象。随着对外军事交流合作和涉外军事行动持续开展,越来越多的中国军人出现在国际视野中。他们纵横在中外联演联训联赛舞台,冲锋在人道主义救援救灾现场,战斗在护航、撤侨、维和一线,展现了人民军队威武之师、文明之师、和平之师的良好形象。

改革正在路上,改革未有穷期。走过90年风雨征程的人民军队,阔步迈向更加辉煌的明天。(据新华社北京10月15日电)



出席十九大的河南代表团抵京

10月15日,来自河南省的党的十九大代表抵达北京。

新华社记者 张颖 摄

我省前三季度新增城镇就业超107万人

新华社郑州10月15日电 (记者王林国)河南省人力资源和社会保障厅日前发布《2017年前三季度全省就业形势分析报告》。报告显示,前三季度,河南就业形势总体稳定,稳中向好,全省城镇新增就业107.74万人,完成年度目标任务的98%。

河南今年新增城镇就业目标为110万人。数据显示,截至9月底,该省城镇新增

就业107.74万人,完成年度目标任务的98%;失业人员再就业32.15万人,就业困难人员实现就业11.95万人,均完成年度目标任务90%以上。全省城镇登记失业率2.81%,较去年同期降低0.14个百分点。

截至9月底,河南农村劳动力转移就业总量达到2938万人,其中省内就业1761万人,省外转移就业1177万人。在

全省累计建档立卡的135.8万贫困劳动力中,目前已转移就业91.3万人,其中帮扶就业38.8万人。

今年1至9月份,河南新增农民工返乡创业20.55万人,创办企业11.32万个,带动就业149.37万人;农民工返乡创业累计已达96.76万人,创办企业49.48万个,带动就业484.90万人。



海南多举措严防“卡努”

10月15日,海口假日海滩景区关闭。据海南省气象部门预报,今年第20号台风“卡努”具有风力强、雨量猛、范围大等特点,预计于10月16日凌晨到上午在海南文昌到广东湛江一带沿海地区登陆,将对海南造成较为严重影响。海南采取交通管制、学校停课、渔船回港和人员撤离等多举措严防“卡努”。新华社记者 杨冠宇 摄



上海大师赛:费德勒夺冠

10月15日,费德勒在赛后庆祝夺冠。当日,2017年ATP上海大师赛单打决赛开始,旗忠网球中心中央球场内座无虚席,在全场观众见证下,“瑞士天王”费德勒以2:0横扫世界第一纳达尔,时隔3年再次捧起白玉兰杯。新华社记者 丁汀 摄



狂欢游行拉开世界青年与学生联欢节序幕

10月14日,舞龙团队参加狂欢游行。当日,在俄罗斯首都莫斯科,来自世界各地的青年代表参加了世界青年与学生联欢节的狂欢大游行。第十九届世界青年与学生联欢节将于10月15日至22日在俄罗斯索契召开。新华社记者 吴壮 摄